

# 战洪峰 防洪灾 保安全 保稳定

本市紧急向静海、宁河、宝坻等区调拨21批次共18个品种物资

## 确保第一时间满足抗洪抢险需求

本报讯(记者黄建高)记者从市水务局获悉,2日起,本市陆续接收国家防办紧急下拨的防汛物资,市水务部门根据各区防汛需求,紧急向静海、宝坻、宁河、蓟州、武清等区调拨21批次、18个品种物资,包括编织袋、救生衣、防汛布料、冲锋舟、操舟机等,确保第一时间满足抗洪抢险需求。

为更好指导和帮助各区开展防汛应对,市水务部门在已派出15个专家组、196名技术骨干的基础上,集结全市防汛领域退休专家组成3个

防汛服务组,为蓟运河险工段加固、永定河泛区、东淀蓄滞洪区运用及重点河道巡堤查险提供技术指导,协助各区做好水情研判、防汛抢险、物资调运、灾害处置等方面工作。市水务系统各河系管理部门派出精锐力量深入永定河、青龙湾减河、潮白新河、蓟运河、大清河、独流减河等行洪河道及东淀、永定河泛区围堤等开展拉网式巡堤查险2828人次,及时处置各类问题险情。

水文测报部门连续奋战,派出水

文应急测验队伍赴河北省廊坊市追踪洪水水头,及时监测断面水位流量,全市各水文站点、测报设施累计发布水文数据10万余条,为洪水防御提供技术支持。

市水务综合执法部门也启动河湖安全保护专项执法行动,对河道内阻水障碍物进行再排查再清理,对泄洪期间在河道、闸站附近逗留、围观、捕鱼的人员及时予以劝离,累计查处违法行为6起,劝离群众约400人,严防行洪期间发生意外。

天津海事局积极应对永定新河行洪泄洪

## 掌握水情变化 实时联动施策

本报讯(记者岳珊)记者日前从天津海事局获悉,受台风“杜苏芮”降水及上游来水影响,天津市境内永定新河河道已经开始行洪,目前水流呈现流速快、流量急、冲击力强等特点,目前,永定新河防潮闸已启动一级响应,20孔全开,实时根据上游水位和海水潮位变化决定开闸或闭闸,尽量保持24小时泄洪。

天津海事局高度重视汛情给海上交通安全工作带来的不利影响,接收气象、水文及防汛信息并及时向相关单位、船舶发出预警,强化应急值守和巡查,紧盯重点部位,落实各项防汛举措。

加派专人专台重点跟踪辖区旅游客船、游艇、锚泊船等情况,定时定点实地查看防潮闸泄洪和下游水流情况,掌握河道水情变化信息,做到心中有数、定策有据;及时向辖区旅游客船、游艇、锚泊船等实施全覆盖现场检查和安全提醒,建立锚泊船实时联络群,及时传达预警信息,并提醒相关单位负责人和船员加强应急值守;形成多方合力,与气象、水利、渔政和防潮闸管理单位等建立实时沟通联动机制,积极妥善应对行洪泄洪压力。

市住建系统连夜调动抢险队伍赶赴大清河加固河堤

## 以“迅”应“汛”除险固堤全力防洪

本报讯(记者雷风雨)入汛以来,受连续降雨影响,静海区大清河水位不断上涨,防汛形势严峻。汛情就是命令,市住建委第一时间响应静海区紧急援助需求,结合大清河右堤老龙湾4公里防汛薄弱段现场实际情况,连夜调动抢险队伍进场作业,全力以赴做好防范应对各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

2日,在大清河右堤老龙湾堤岸上,建设者们正在忙碌着,装沙袋、铺篷布、筑堤坝,按照职责分工密切配合,除险固堤,紧张有序。上海建工天津集团的胡井远是此次抢险工作首批到达现场的队员之一,他说:“战洪峰、防洪灾人人有责,现在时间紧迫,任务艰巨,我们要尽心尽力加固河堤,共同打好打赢防汛这场硬仗,守护住我们的家园。”

在防汛防汛主战场,市住建委组织天津集团、中建三局、中建六局、中铁建十八局、中铁建大桥局、中交轨道集团6家施工企业,超过2300名抢险工作人员,争分夺秒,以最快速度加固河堤。

连日来,市住建委与静海区紧急会商,成立工作专班,分管委领导带队,连夜组织施工企业超前布置,严阵以待,迅速调集各自抢险精尖力量奔



图为市住建委组织抢险人员在大清河右堤老龙湾进行堤防加固作业。

(市住建委供图)

赴现场展开相关作业。各单位连夜派出先导人员进行现场踏勘,与静海区水务局及台头镇有关同志共同研究确定施工组织方式、车辆运输路线、设备调度及队伍衔接配合等事宜。目前,

2300余名建设者,50余台套土方运输车、挖掘机、装载机 etc 机械设备,正在4公里堤坝线分段进行防汛沙袋堆砌施工作业,为大堤及时加固加高,筑牢防汛“安全堤”。

## 电力部门严阵以待 防洪保供做好预案

本报讯(记者王绍芳 通讯员潘冬冬)记者从市电力部门获悉,连日来,国网天津市电力公司密切关注汛情变化,与市防汛办、气象局、水务局等部门建立了动态沟通联系机制,及时获取东淀、永定河泛区、大黄堡等蓄滞洪区启用情况,配合政府做好区域内变电站、输电杆塔、配电台区的“关、停、限、避”措施,防止次生伤害发生。

国网天津电力提前开展蓄滞洪区电力设施安全隐患排查,根据不同区域供电特点,分别制定应急处置预案,制定“一线一预案”“一区一预案”,明确“关、停、限、避”措施,部署1312人开展设备特巡和应急处置,确保蓄滞洪区安全可靠用电,为转移安置工作开展提供保障。蓄滞洪区启用期间,该公司将通过可视化设备实时掌握输电杆塔运行情况,同时利用无人机开展线路巡检,实施电力安全管控措施。此外,国网天津电力做好转移群众安置点供电服务保障工作,积极对接政府部门,动态监控电网运行情况,在北辰职专、大良中学、河西务中学等11个安置点配置应急发电装备,并部署102人实施24小时驻点值守,保障安置点电力可靠供应。

在变电站、地下配电站房、抢修驻点等重要点位,国网天津电力部署了发电车、排水泵、照明设备等46类应急装备及14.79万件防汛物资,全面做好防汛抢险物资及人员准备工作。科学调配三个城市供电网应急抢修中心抢险力量,集结3592名抢修人员待命,确保第一时间启动应急工作。强化施工现场汛期安全管理,严格落实台风过境等极端天气停工要求和紧急避险措施,确保安全生产工作稳定。

天津水务集团积极做好安置点群众供水应急保障

## 守好守稳供水安全“生命线”

本报讯(记者黄建高)在防汛工作中,天津水务集团立足于保障水源安全,积极做好安置点群众供水应急保障,全力守好守稳供水安全“生命线”。

随着永定河洪水水头到达天津,位于北辰区大张庄镇的水务集团所属引滦市区分公司做到“人、机、材”全方位保障到位,各保障组、抢险队、外联抢险、调度、防汛管理、水质化验人员共计87人24小时在岗。及时了解北辰区分洪期间防洪动态,对行洪河道水头进行现场确认观测,每日采取屈家店闸下游新引河水样、明渠水样、调节池水样进行监测,确保水源水质状况良好。密切关注永定新河水位变化,防止洪水汇

入,全力保障引江水源安全输送。在做好内部泵站巡检的基础上,加强穿越行洪河道的工程设施设备、新引河中堤及沿线取水口门水坝、输水明渠等重点巡检,尤其对永定新河、新引河水位检查,防止水位暴涨造成饮用水源水体污染。

8月2日凌晨,水务集团所属自来水集团第四营销分公司接西青区应急管理局通知,辖区内赤龙南街亲和雅园、安园、儒园、静园将作为泄洪区群众转移安置点,为强化供水保障,分公司紧急抽调10余名抢修骨干,组成供水保障突击队,以平推式排查的方式,对安置点四处小区、37栋楼的庭院管网、市政消防栓、楼内立管截门、水表等供水

设施逐一进行排查检修,确保供水设施运行稳定、供水正常。此外,对安置点二次供水泵房水箱进行冲洗、消毒,对周边管网进行放水处理,做好水质水压检测,消除供水安全隐患。

水务集团所属自来水集团静海水务与静海区水务局建立应急沟通机制,在转移期间,采取相应的停水措施,配备载水能力10吨的送水车,为停水区域提供应急用水服务。静海水务为保证安置点安全用水,设置专人负责联络,对安置地点的表井、截门等供水设施进行排查。加强出厂水、管网水检测频次,确保水质达标,全力保障各安置点的供水服务及时到位。